
BERATTAR:

För två år sedan flyttade Rikard de 
Bruin, eller RMK som är artistnam-
net, från det minimala fiskeläget 

Grebbestad till stora Stockholm för att 
göra det han älskar, syssla med musik. 
Han hade kommit in på Raplinjen på 
Fryshusets gymnasium. Idag är han och 
hans kompisar i HipHopbandet  RMK & Co 
finalister i Talang 2008. 

 
- Musiken har alltid spelat stor roll i mitt liv. 
Jag har varit med i olika rockband, spelat orgel 
och sjungit. Ändå blev det Rap till slut, berättar 
han.

Det var hans lillasyster som anmälde honom 
till Talang 2008.

- Egentligen kändes det lite tabu med såna 
program, ändå tog jag chansen. Att visa upp sig 
inför så stor publik brukar leda till något. Och 
mycket riktigt..., säger han och ler.

Rikard förklarar skrattande att RMK står för 
”Rikard Med K” och att ”Co”, (kort för Com-

pany) står för att bandet är öppet för samarbete 
med andra musiker, rappare, sångare, dansare 
osv. 

Hittade rätt på Raplinjen 
Chai eller Anton Bertilsson som han egentligen 
heter, hade spelat ihop med Rikard i flera år 
innan de bildade RMK & Co.

- Jag växte upp med en jazzpianist till morfar 
och kände att jag hade hittat rätt när jag började 
på Raplinjen på Fryshuset, berättar Chai. 

Den tredje parten i trion, Marcus Elfstöm, från 
Stockholm går också på Fryshusets Gymna-
sium men på Rocklinjen. Att en ”rockkille” 
hamnar i en Rapgrupp känns inte konstigt för 
honom.

- Jag är flexibel och öppen för all slags musik, 
säger han. 

- Ja, vi är grymma tillsammans, jublar alla tre i 
mun på varandra. 

- Vi passar så bra ihop och har samma  
jätteenergi och groove. 

Alla tre är glada över att gå i Fryshusets skola. 

- Det är annorlunda, inte bara en skola utan en 
mötesplats, säger Rikard. 

- Det finns inte många andra skolor som 
erbjuder så många möjligheter, så många 
evenemang, spelningar och utbyten av kultur, 
fortsätter Marcus. 

Trots att de bara är gymnasieelever är de redan 
medvetna om musikbranschens kalla baksidor.

- För att lyckas behöver man massor av hjälp 
och stöd av vuxna, av såna som kan branschen, 
säger Rikard.

- Att gå på en blåsning någon gång kan till och 
med vara bra, men inte för ofta, då slocknar 
krafterna, fortsätter han.

- Man måste vara tacksam när folk hjälper en, 
och ge tillbaka när man kan. Själv vill jag bli 
lärare en dag och hjälpa folk, säger Markus.

 
Vi vill sprida glada känslor 
Inför Talang 2008 finalen på fredag jobbar 
de hårt med sin show. De finslipar musiken, 
sången och dansstegen, lägger till och tar bort. 

Sin egen musik beskriver de som skiftande 
men oftast glad, positiv peppmusik, vitsig med 
humör och ironi.

- Vi vill sprida glada känslor, det är för mycket 
depressioner i det här landet, säger Rikard. 

- Och i den svenska rapmusiken, fyller Chai i 
snabbt.

Innan de tre springer iväg till nästa lektion pas-
sar de på att tacka sina fans och alla som tror 
på dem, alla därhemma och alla på Fryshuset. 

- Vi vill uppmana alla som håller på med musik 
att fortsätta med det, ge aldrig upp, förr eller 
senare händer det nåt bra!, ropar de. 

Missa inte finalen i Talang 2008, fredag 30 
maj, kl. 20.00 i TV4. Rösta Med Känsla 
- RMK!

NANNY MARIANOVIC

 
Hör gärna av dig till city@fryshuset.se om det 
vi skriver eller annat som du tycker, känner, vet 
eller tror. Fryshusets inslag i City finns också 
på www.fryshuset.se 

RMK & Co – Fryshusets  
elever till final i Talang 2008!

HÖRT PÅ FRYSEN:

”Vi vill sprida så mycket glada 
känslor som möjligt, det är för 
mycket depressioner i det här landet, 
OCH i den svenska rapmusiken! ”

RMK & CO

RMK & Co – laddar inför finalen! 

På fredag  

smäller det!

Vi är grymma  
tillsammans

För att lyckas  
behöver man massor

av hjälp och stöd av vuxna.

Ge aldrig upp, förr 
eller senare händer 
det nåt bra!

Foto: Katja Wåhlström



VILL DU STÖDJA FRYSHUSET? GÅ IN PÅ WWW.FRYSHUSET.SE/STODFRYSHUSET

”O vad ska du 
ha för det här?”

RMK & Co 
 
Namn: Rikard ”RMK” de Bruin  
Född: 31 mars 1989 
Familj: Mamma, bror, 4 systrar, styv-
pappa, pappa 
Bor: Själv i en lägenhet i Abrahamsberg 
Favoritmat: Pannkakor,  
Favoritfilm: Crank & Rainman 
Favoritbok: Läser sällan böcker 
Favorit artist: Bob Marley, Timbuktu, 
plus en massa mer 
Om jag kunde skulle jag: alltid vakna 
i tid, somna när jag behövde det, bara 
göra musik, teleportera mig. 
 

 
 
Namn: Anton ”Chai” Bertilsson 
Född: 14 April 1990 
Familj: Mor, mormor, morfar och kusi-
nerna 
Bor: Stockholm och Blidö 
Favoritmat: Tacos/tortillas, särskilt 
Normas 
Favoritfilm: The Green Mile, V för Ven-
detta 
Favoritbok: Draklansen, Da Vinci Koden 
Favorit artist: Bill Withers, Mos Def, The 
Roots, Pharoahe Monch, Bob Marley 
Om jag kunde skulle jag: Manipulera tid 
och rum. Och gravitation. 

 
Namn: Marcus Elfström 
Född: 30 juli 1990 
Familj: Mamma, pappa, Errolf,  
två bröder 
Bor: Åkersberga 
Favoritmat: Allt som är gott!  
Kebab é gott! 
Favoritfilm: Yrrol 
Favoritbok: The Real Book Frank Zappa 
Favorit artist: Frank Zappa 
Om jag kunde skulle jag:  
Förlänga dygnet

De är lyckliga och trötta när de kli-
ver in på mitt kontor på Fryshuset 
några dagar efter att de gått till 

final i Talang 2008. 

De tre stjärnskotten i RMK & Co skrattar 
mycket när de berättar om allt som hänt – hur 
det var att uppträda i livesändning, att Marcus 
höll på att springa ut på scenen för tidigt, 
känslan under det magiska ögonblick då deras 
namn ropades upp bland finalisterna, sekunder 
de skulle vilja uppleva om och om igen!

Diskussionen halkar snabbt in på vad som 
kommer att hända nu; finalen, förberedelserna, 
förfrågningar om spelningar, att de faktiskt 
borde starta en firma. 

”Men hur och vad innebär det? Hur fakturerar 
man? Ska vi ha var sin eller räcker det med en? 
Vad ska den heta?” 

De inser plötsligt att det inte bara handlar om 
musik - man måste kunna en massa saker runt 
omkring också. Dessa unga män håller på att 
bli entreprenörer fast de inte vet hur. Jag lugnar 
ner dem genom att svara på deras frågor. De 
andas ut och fortsätter planera tills en av dem 
ställer frågan rakt ut. 

”O vad ska du ha för det här?” Jag ler av 
förvåning och svarar; ”Ingenting, jag vill bara 
se till att ni får den hjälp ni behöver” De tittar 

misstroget på mig. ”Ere sant?”, ”Låter kon-
stigt”. ”Alla andra som hjälper till brukar vilja 
ha en del tillbaka.” 

Deras ord följer mig under dagen. Jag kan inte 
släppa tanken på att dessa unga pojkar bara är 
tre av ett oändligt antal som behöver hjälp och 
stöd för att ta sig vidare i världen och i mu-
sikbranschen. Och visst är det så – så fort det 
börjar gå bra vill alla ha en del av kakan. När 
det går dåligt finns däremot ingen där som bryr 
sig. Man lär sig av sina misstag säger vissa och 
undrar varför man ska hjälpa någon när man 
själv fick ta alla smällar.  

Men jag undrar – vi som kan, borde vi inte 
dela med oss för att förhindra en massa onödigt 
lidande och brustna drömmar? Borde vi inte 
ställa upp för de yngre när de behöver oss? Det 
är ju de som är framtiden. De kommer att agera 
som de är lärda. Bemöta andra som de själva 
blivit bemötta.

NANNY MARIANOVIC

F.U.S.E
F.U.S.E är en Fryshusverksamhet som 
vänder sig till ungdomar med passion för 
den urbana musiken, bl.a. Hiphopkultu-
ren. Verksamheten är indelad i fyra delar 
- Förlag, Utbildning, Stöd & Engagemang, 
därav namnet F.U.S.E

Vi finns på Fryshuset i Stockholm och i 
Rosengård i Malmö.

F.U.S.E’s mål är att skapa utbildningar, 
mötesplatser, arbetsmöjligheter, stöd och 
coachning så att ungdomarna får 
möjlighet till musikalisk och personlig 
utveckling.

Vill du veta mer – kontakta:  
nanny.marianovic@fryshuset.se

Huvudsponsorer är 
Vattenfall, Telia Sonera, 

If och tidningen City

                                   är inte bara 
en mötesplats för många olika 
människor, det är också en idé 
som utgår från verksamheter 
inom Utbildning, Sociala projekt 
och Passionerade intressen. 
Fryshuset agerar där det finns behov. Vi är 
inte rädda för det som är nytt och okänt. 
Vi mobiliserar krafter där andra bara ser 
problem. Delar av våra verksamheter finns 
även i Göteborg, Malmö, Linköping och 
Uppsala. Läs mer på www.fryshuset.se

Nanny Marianovic, chef för F.U.S.E Fo
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RMK Chai Marcus
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